



Издается
с 1972 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

РАВНЕНИЕ НА УШАКОВА



43-я дивизия ракетных кораблей Северного флота стала первым соединением ВМФ, награжденным орденом Ушакова. Стр. 3.

**Уважаемые североморцы!
Поздравляем вас
с Днем защитника Отечества!**

Этот праздник олицетворяет мужество и верность долгу, храбрость и силу духа тех, кто во все времена с оружием в руках защищал нашу страну. И сегодня он объединяет всех, кто достойно служит Родине, укрепляет ее безопасность, строит мирное будущее.

Столица Северного флота - город мужественных и сильных духом людей. В каждой семье Североморска гордятся теми, кто сегодня обеспечивает безопасность страны, хранят память о героизме дедов и отцов.

Служба Отечеству — это не просто воинский долг, это и призвание, и смысл жизни. Нынешние российские воины достойно продолжают традиции предков. Обеспечивают безопасность родной земли не только силой современного вооружения и передовых технологий, но и личной доблестью, смекалкой и самоотверженностью.

От всего сердца поздравляем всех, кто стоял и стоит на страже Отечества, с праздником! Спасибо вам за мужество, за любовь к родной земле! Крепкого здоровья, счастья, силы духа и мирного неба!

*Глава ЗАТО г. Североморск О. А. Прасов.
Председатель Совета депутатов
ЗАТО г. Североморск Е. П. Алексеев.*

**23 февраля —
День защитника Отечества**

Когда мы говорим, что Россия — страна героев, это не преувеличение, а сама судьба нашей Родины. Держава бескрайних просторов и несметных сокровищ столетиями привлекала к себе жадные взгляды захватчиков всех мастей. Исполн веку оборона родной земли у нас была делом всех и каждого, цементом, нерушимо скрепляющим общество. Российская нация выкована и закалена на льду Чудского озера, на Куликовом и Бородинском полях, в снегах Подмосквья, Сталинграда и Мурманского рубежа. Единство для нас — в первую очередь боевое братство.

Специальная военная операция показала, что воинский дух нашего народа не только не угас, но и не ослаб. Сегодняшние солдаты России — достойные наследники непобедимых героев прошлого.

Несмотря на то, что по традиции в этот день принято поздравлять мужчин, не стоит забывать о вкладе в обороноспособность и независимость России огромного количества женщин — в погонах и без. И, конечно, прежде всего 23 февраля — профессиональный праздник военнослужащих.

С особым чувством хочется обратиться к тем северянам, что сейчас сражаются на передовой. Родные наши, мы с вами, мы каждую секунду помним о вас и всеми силами поддерживаем. Здоровья вам, воинской удачи и победы!

Всем, кто стоял и стоит на страже Отечества, — низкий поклон, честь и хвала! Всем, кто готовится стать защитником России, — сил и успехов!

*Губернатор Мурманской области
Андрей Чибис.*

Помощь участникам СВО — приоритет

Президент России Владимир Путин 21 февраля обратился с посланием Федеральному собранию. Акцентами выступления стали экономические вопросы, специальная военная операция и безопасность государства, социальный блок и перспективы развития промышленности, а также поддержка образования и науки.

Глава государства подчеркнул, что Россия будет последовательно решать поставленные в рамках СВО задачи, и поблагодарил регионы за оказание прямой поддержки городам, районам и поселкам Донецкой и Луганской народных республик, Запорожья и Херсонщины. Также глава государства призвал оказывать максимальную поддержку участникам СВО и их семьям.

«Наш долг — поддержать семьи, потерявшие родных, близких, любимых, помочь им вырастить, поднять детей, дать им образование, профессию. Семья каждого участника специальной военной операции должна быть в зоне постоянного внимания, окружена заботой и почетом. На их нужды нужно откликаться сразу, без волокиты», — подчеркнул Владимир Путин.

Выступление главы государства прокомментировал губернатор Мурманской области Андрей Чибис. Он отметил, что помощь участникам СВО, мобилизованным северянам и их близким — приоритетная задача правительства Мурманской области.

— Все то, что прозвучало про поддержку наших защитников и их семей — принципиально важно. Так, появится новый государственный фонд. Аналогичную работу мы ведем в нашем регионе с 2022 года:



В составе делегации от Мурманской области на выступлении Президента присутствовали председатель Мурманской облдумы Сергей Дубовый, депутат Госдумы Татьяна Кусайко, губернатор Мурманской области Андрей Чибис и сенатор Совета Федерации Татьяна Сахарова.

создан Центр поддержки для близких мобилизованных и участников СВО. К концу февраля Центр обработал больше 5000 сообщений. За каждой семьей мы закрепили куратора, который практически в круглосуточном режиме помогает решать различные проблемы: от записи к врачу до ремонта жилья. Уверен, что создание специального адресного фонда позволит расширить перечень вопросов, которые решают региональные центры помощи», — сказал глава региона.

Еще одной важной темой стала поддержка семей с детьми. Владимир Путин отметил, что детский бюджет за последние годы вырос в разы. В Мурманской области помощь семьям с детьми — еще одно важное направление работы правительства. В 2022 году по поручению главы региона был создан ряд новых мер

поддержки для семей с детьми, в том числе многодетных.

— Например, при рождении или усыновлении одновременно трех и более детей выплачивается региональное единовременное пособие в размере 1 млн рублей. Ребята из многодетных семей будут обучаться в колледжах и техникумах региона бесплатно. Кроме того, в Мурманской области действует региональный материнский капитал, «зарплата мамы», а будущим мамам мы оплачиваем проезд в медицинские организации», — отметил губернатор.

Также в ходе послания Владимир Путин отдельно отметил необходимость развития Северного морского пути и арктических регионов. Глава государства подчеркнул, что это способствует росту грузооборота и позволит развивать регионы Арктики,

Сибири и Дальнего Востока. На заседании рабочей группы по развитию Арктики 17 февраля, которое провел губернатор Андрей Чибис, сообщалось, что до 2035 года совокупные бюджетные инвестиции в развитие транспортной артерии и сопутствующей инфраструктуры составят 1,8 трлн рублей.

— Ранее Владимир Путин отмечал важность ускоренного создания Мурманского транспортного узла как одного из важных направлений развития СМП. Федеральная поддержка, за которую мы бились и которую в итоге получили, в размере 37,7 млрд рублей, позволила нам активизировать процесс строительства. На прошлой неделе вместе с коллегами мы осмотрели ход выполнения работ на объектах МТУ и на заседании координационного совета обсудили важные вопросы реализации проекта», — отметил Андрей Чибис. — В рамках комплексного развития МТУ на 57% построен якорный элемент порт «Лавна», до конца года стоит задача обеспечить запуск рабочего движения по новой железнодорожной ветке. На логи от реализации проекта пополнят бюджет региона на 8,3 млрд рублей за 10 лет. Эти деньги будут направлены на развитие социальной сферы и улучшение качества жизни северян.

«Свобода предпринимательства — важнейший элемент экономического суверенитета. Именно частный бизнес на фоне попыток сдержать Россию показал, что способен адаптироваться», — акцентировал глава государства.

Губернатор Андрей Чибис напомнил, что в Мурманской области действует ряд мер, который позволяет поддерживать бизнес в ус-



Владимир Путин.

ловиях санкционного давления. Так, в 2022 году для обеспечения социально-экономического развития в рамках антикризисных мер из бюджета области направлено более 1 млрд рублей.

Одна из самых востребованных мер поддержки — «Губернаторский стартап»: финансирование получили 55 проектов на общую сумму почти 60 млн рублей. Выдавались гранты молодым и социальным предпринимателям: поддержано 20 проектов на сумму 20 млн рублей. Также Фондом развития предпринимательства региона выдан 381 микрозайм на общую сумму 638 млн рублей.

Кроме того, действует программа «Гектар Арктики»: землю можно использовать для реализации бизнес-проектов. Кроме того, повышается доступность заемных средств, активно работают региональный Центр поддержки экспорта и Центр поддержки малого и среднего предпринимательства.

— Это действительно знаковое послание для всех нас. Полностью поддерживаем все инициативы Президента. Это сделает сильнее наши регионы и нашу страну. Возвращаемся домой и еще активнее работаем», — подчеркнул губернатор Андрей Чибис в завершение.

Министерство информационной политики Мурманской области. Фото из открытых источников.

На очередном заседании Совета депутатов ЗАТО г. Североморск, состоявшемся 21 февраля, народные избранники согласовали изменения в бюджет и приняли ряд решений.

Председатель Совета Евгений Алексеев и глава ЗАТО Североморск Олег Прасов, прежде чем приступить к вопросам повестки заседания, в торжественной обстановке вручили награды. Руководитель муниципалитета передал Благодарность губернатора Мурманской области Александру Колмогорову, сотруднику АХТО. Евгений Алексеев вручил несколько наград от Совета депутатов, особо отметим Почетную грамоту Юрию Банько, много лет проработавшему в аппарате горсовета. Благодарственное письмо Министерства градостроительства и благоустройства Мурманской области Евгений Платонович передал Ольге Филаатовой, которая трудится в секторе молодежи.

Далее с отчетом «О состоянии криминогенной обстановки и обеспечении правопорядка на обслуживаемой территории и основных результатах оперативно-служебной

деятельности МО МВД России по ЗАТО г. Североморск и г. Островной по итогам 2022 года» перед депутатами выступил подполковник полиции Сергей Гордеев. Он сообщил, что за 2022 год североморским отделом полиции было зафиксировано 16416 обращений. Большая часть касалась неправомерного списания денежных средств со счетов банковских карт. Остерегайтесь мошенников!

Депутаты внесли изменения в бюджет ЗАТО г. Североморск на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов. Теперь он составляет по доходам 4 754 196,2 тыс. руб. (увеличение на 334 878,2 тыс. руб.) и по расходам - 4 764 467,2 тыс. руб. (увеличение на 345 149,2 тыс. руб.). Дополнительные средства будут направлены на реализацию программы формирования современной комфортной городской среды, из них 180 476,6 тысяч рублей - на строительство крытого бассейна.

Внесены изменения в Решение

Совета депутатов № 84 «О земельном налоге на территории муниципального образования ЗАТО г. Североморск». Решением установлен срок уплаты налога и авансовых платежей не позднее 28 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом. Налоговые льготы не предусмотрены.

Принято Решение «О применении индекса потребительских цен на товары и услуги в Мурманской области для расчета арендной платы за пользование объектами муниципального нежилых фонда ЗАТО г. Североморск». С 01.01.2023 г. должен применяться установленный Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Мурманской области индекс потребительских цен (тарифов) на товары и услуги в Мурманской области в размере 115,27% для индексации размера арендной платы по действующим договорам аренды объектов муниципального нежилых фонда ЗАТО г. Североморск.

Еще одно изменение в прежнее Решение предусматривает возможность для муниципальных предприятий осуществлять заимствования путем размещения облигаций или выдачи векселей и определяет порядок финансовой отчетности и сведений об использовании и распоряжении имуществом.

Депутаты утвердили Положения о звании «Почетный гражданин города Североморска» и состав комиссии по рассмотрению ходатайств о присвоении этого звания. Согласно новому Положению, теперь лицам, удостоенным высокого звания, полагаются удостоверение Почетного гражданина, соответствующий нагрудный знак и удостоверение к нему, а также нагрудный значок. Все эти знаки отличия будут вру-

Бюджет подрос



Светлана Ефремова, будучи предпринимателем, обратила внимание коллег-депутатов, что повышение арендной платы за нежилые помещения больно ударит по социально-ориентированному бизнесу.

чаться главой ЗАТО или председателем Совета депутатов на торжественном собрании, посвященном празднованию Дня города.

Все решения Совета депутатов опубликованы на стр. 14-15.

Подготовила Елена РОЩИНА. Фото автора.

В минувшую субботу в Североморске состоялась церемония вручения ордена Ушакова 43-й дивизии ракетных кораблей Северного флота. Награду и орденскую ленту к знамени дивизии прикрепил главнокомандующий Военно-морским флотом России адмирал Николай Евменов.

Орден Ушакова — одна из главных государственных военных наград — правопреемница аналогичного ордена, учрежденного в годы Великой Отечественной войны. В новейшей истории России его вручали трижды. И все — в Заполярье. Первую награду получил тяжелый авианесущий крейсер «Адмирал флота Советского Союза Кузнецов» в 2018 году, второй в 2019-м — сам Северный флот.

43-я дивизия ракетных кораблей Северного флота стала первым соединением ВМФ, награжденным орденом Ушакова. В ее боевой состав входят ракетные крейсеры «Петр Великий» и «Маршал Устинов», эскадренный миноносец «Адмирал Ушаков», а также фрегаты «Адмирал флота Советского Союза Горшков» и «Адмирал флота Касатонов». После завершения модернизации строй соединения пополнят тяжелый авианесущий крейсер «Адмирал флота Советского Союза Кузнецов» и тяжелый атомный ракетный крейсер «Адмирал Нахимов».

— *Имя прославленного флотоводца адмирала Федора Федоровича Ушакова для всех нас является ориентиром. Он так характеризовал свое отношение к военноморской службе: «Всем моим соотечественникам предан службе», — отметил главнокомандующий ВМФ России Николай Евменов. — Когда мы говорим о кораблях 43-й дивизии, всегда звучит «впервые» или «никто до этого». У нас самые современные корабли, они надолго не задерживаются дома. «Адмирала Горшкова» практически в базе не видно. Это первый корабль в новейшей истории, который совершил самостоятельное кругосветное плавание, сейчас у него тоже почти кругосветка. Он уже был в Южной Америке, сейчас нахо-*

Равнение на Ушакова



Главнокомандующий Военно-морским флотом России адмирал Николай Евменов прикрепил орден Ушакова и орденскую ленту к знамени 43-й дивизии ракетных кораблей Северного флота.

дится в ЮАР и дальше у него будет комплекс задач.

Для моряков-североморцев такая награда — большая ответственность. Как отметил Николай Евменов, она выдается не всем даже при учете заслуг, и лучше любых слов говорит о готовности защитников северных рубежей доблестно служить Отечеству, защищать его интересы в Арктике, как и в любой точке Мирового океана.

— *Награждение столь высокой государственной наградой — это высокая честь как для коллектива 43-й дивизии ракетных кораблей, так и для всего Северного флота,*

который в настоящее время решает задачи по защите нашего Отечества как в море, так и на берегу в ходе специальной военной операции, — подчеркнул командующий Северным флотом, Герой России адмирал Александр Моисеев.

— *От личного состава обязуемся гордо, с честью и достоинством нести военно-морской флаг по просторам Мирового океана, — отметил заместитель командира 43-й дивизии ракетных кораблей Северного флота Анатолий Кожуров.*

Вместе с другими соединениями Северного флота 43-я дивизия формирует надежный аркти-

ческий щит России. По планам уже в этом году вернется в строй атомный крейсер «Адмирал Нахимов». Фрегат «Адмирал Головкин» в ближайшее время должен завершить ходовые испытания. Большие перспективы у «Петра Великого» и «Адмирала Нахимова». Это будут совершенно другие корабли, вооруженные суперсовременным гиперзвуковым ракетным оружием.

Впереди моряков-североморцев ждут новые боевые задачи и новые дальние походы.

Анна ВИННИЦКАЯ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Товарищи матросы, старшины и сержанты, мичманы и прапорщики, офицеры, адмиралы и генералы! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и Северного флота!

День защитника Отечества — это особенный праздник для нашего народа. Он воплощает в себе самоотверженное служение Родине, неразрывную связь поколений, преемственность патриотических традиций, признание заслуг воинов-защитников перед государством.

Понятия защиты Отечества, воинского и гражданского долга обрели сегодня особую ценность. Защита Отечества — это главная задача, которую решают сегодня наши Вооруженные силы в ходе специальной военной операции.

Северный флот с первого дня значительным составом войск (сил) принимает участие в СВО.

Хочу особо отметить личный состав частей (подразделений) береговых войск флота (мотострелковых и морской пехоты), авиации, ПВО, других подразделений боевого и материально-технического обеспечения, непосредственно принимающих участие в СВО. Военнослужащие флота действуют профессионально и решительно, проявляя стойкость, мужество и героизм.

Мощные, маневренные, высокопрофессиональные Вооруженные силы и современный океанский Военно-морской флот сегодня остаются главными гарантами безопасности Российской Федерации.

Структура и состав Северного флота, его основных объединений и соединений позволяют качественно решать весь спектр задач по обеспечению военной безопасности государства и стратегической стабильности на арктическом направлении, в Мировом океане.

На вооружении Северного флота находятся самые современные подводные лодки, корабли, суда обеспечения, летательные аппараты, образцы военной и специальной техники, адаптированные для использования как в Арктике, так и в других регионах.

Отмечу, что разнородные силы флота, в том числе корабельные, обеспечивают надежную защиту национальных интересов России в Арктике и в Мировом океане.

Морские стратегические ядерные силы Северного флота обеспечивают стратегическую стабильность.

Несомненно, во всем этом заслуга не только нынешнего поколения воинов-североморцев, но и их предшественников, которые заложили традиции верного служения Отечеству и доблестного выполнения воинского долга в суровые военные и послевоенные годы.

Дорогие ветераны, военнослужащие и гражданские специалисты флота!

Военных людей во все времена отличали мужество, стойкость, героизм и самоотверженность, вера в идеалы и верность Отечеству. Сейчас защита интересов России является важнейшим условием ее существования и дальнейшего благополучного развития.

От имени Военного совета Краснознаменного ордена Ушакова Северного флота и себя лично сердечно поздравляю вас Днем защитника Отечества! Искренне желаю вам крепкого флотского здоровья, счастья и благополучия, бодрости духа, успехов в службе и трудовой деятельности на благо России и Северного флота!

Командующий Северным флотом адмирал Александр Моисеев.

21 февраля в Североморске состоялся торжественный вечер и концерт, посвященный Дню защитника Отечества.

Военнослужащих и ветеранов флота, членов их семей, гражданский персонал и жителей флотской столицы поздравил командующий Северным флотом герой России адмирал Александр Моисеев:

— *Защита Отечества — это главная задача, которую решают сегодня наши Вооруженные силы в ходе специальной военной операции. Решается не просто вопрос защиты России, стоит вопрос ее государственности. Северный флот с первого дня значительным составом принимает участие в СВО. Хочу особо отметить личный состав частей береговых войск флота (мотострелковых и морской пехоты), авиации, ПВО, других подразделений, непосредственно принимающих участие в СВО.*

Ширится спектр задач моряков, множатся территории, в которых они их решают. В частности, проводятся учения в Индийском океане, где вместе с нами выполняют боевые задачи военные Китая и ЮАР. Если недавно мы дивились тому, что крейсер «Мар-

Главная задача



Ансамбль песни и пляски СФ выступает не только в комфортных залах — уже порядка 10 концертов проведено в зоне СВО.

шал Устинов» провел в море 290 суток, то сегодня экипаж фрегата «Адмирал Касатонов» находится в море

уже 400 дней и ночей. Командующий также отметил, что стратегические ракетные ядерные силы в со-

ставе флота являются гарантом безопасности и мира.

Александр Моисеев вручил военнослужащим, отличившимся в ходе решения задач СВО, государственные награды — медали ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степени, медали «За отвагу», Суворова, Жукова, Луки Крымского. Он наградил грамотами отличившихся учащихся Североморского кадетского корпуса.

Поздравили присутствующих с праздником и вручили награды отличившимся морякам вице-губернатор области Владимир Евменюков и глава ЗАТО Североморск Олег Прасов. С пастырским напутствием обратился к залу епископ Североморский и Умбский Тарасий.

Творческие коллективы Североморска и ансамбль песни и пляски СФ представили зрителям насыщенную программу.

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото пресс-службы СФ.

Арктический диалог



Первые несколько минут диалога школьники робели, но вскоре от желающих задать вопрос высокопоставленным гостям не было отбоя.

В северноморском лицее №1 в минувшую субботу состоялась встреча молодежи с министром РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексеем Чекунковым, командующим СФ Александром Моисеевым и губернатором Мурманской области Андреем Чибисом.

«Арктический диалог» — проект, созданный в рамках стратегического плана «На Севере — жить». Он дает возможность молодым жителям Заполярья узнать обо всем, что их интересует, из первых уст. Сегодня в центре внимания — возможности и условия для самореализации в нашем регионе.

Вопросы высоким гостям ребята задавали самые разные. Были среди них и частные, например, какое военное учебное заведение окончил командующий, какая успеваемость в школе была у каждого высокопоставленного гостя или какое самое курьезное воспоминание о школе у них сохранилось. К слову, на последний вопрос решился дать ответ только министр, остальные воздержались. Зато задавший его юноша был вознагражден: за лучшие вопросы юным участникам диалога вручались памятные подарки. Спрашивали и о глобальном — экономических и образовательных перспективах Мурманской области и Арктической зоны в целом. И вообще: «Арктика — она чья?».

Алексей Чекунков уделил особое внимание перспективам развития региона, возможностям, которые несут масштабные изменения в жизнь молодых северян. Он подчеркнул, что Мурманская область — стратегический регион, который важен для социально-экономического роста России, усиления логистики и промышленных мощностей.

Александр Моисеев отметил, что нынешняя молодежь живет в эпоху исторического разлома, когда меняется мировая история. Он отметил, что Защитник Отечества — это внутреннее состояние гражданина России, независимо от того, носит он погоны или нет; и призвал юных североморцев следовать примеру их отцов, вырабатывать гражданскую позицию, не оставаясь равнодушными к судьбоносным событиям.

— Мы прилагаем все усилия для того, чтобы вы в своем родном регионе получали качественное образование, устраивались на хорошую работу и получали достойную зарплату. При этом у москвичей и у питерцев нет уникальной возможности сесть на машину и, проехав два часа, в Териберке полюбоваться на китов, — обратился к ребятам глава региона.

Подготовила Елена РОЩИНА. Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Герой России

Командующий Северным флотом адмирал Александр Моисеев передал семье старшего прапорщика Дениса Васильченко, погибшего в ходе специальной военной операции, Золотую Звезду Героя Российской Федерации.



Командующий СФ Герой России адмирал Александр Моисеев передал награду Героя России семье Дениса Васильченко.

Церемония передачи высшей государственной награды родным старшего прапорщика состоялась в штабе Северного флота. В ней также принял участие губернатор Мурманской области Андрей Чибис. На церемонии присутствовали родные и близкие Дениса Васильченко, его сослуживцы.

Адмирал Александр Моисеев отметил, что где бы ни служил Денис Сергеевич, он всегда выбирал самые ответственные должности — это и служба в спецназе внутренних войск, в пехоте, и даже на подводных лодках Северного флота. А с 2014 года его служба была связана с родным соединением — арктической мотострелковой бригадой, в которой он также избрал самую рискованную профессию — военного разведчика.

— Подвиг Дениса Сергеевича Васильченко, несомненно, является примером для всех нас, и особенно для молодых ребят, которые сейчас определяют в жизни со своей будущей профессией, — подчеркнул командующий Северным флотом.

От имени руководства Минобороны РФ он выразил соболезнования родным и близким погибшего и передал вдове офицера, Ирине Юрьевне, Звезду Героя России.

— Я уверен, глядя в глаза сыновей, Дениса Васильченко, что они продолжат его дело и будут так же доблестно защищать Родину, — сказал губернатор.

— Хотелось бы отметить, что отец больше всего на свете любил Родину. Он был патриотом своей страны и не смог оставаться в стороне и в числе первых пошел выполнять боевую задачу. Глядя на него, мы решили стать военнослужащи-

ми, связать свою судьбу со служением Отечеству. Отец всегда будет для нас примером героизма, мужества, доблести и чести, — сказал в ответном слове сын старшего прапорщика Дениса Васильченко Александр — курсант Рязанского гвардейского высшего воздушно-десантного командного училища.

Старший сын Иван проходил службу по контракту в морской пехоте Черноморского флота. Он изъявил желание продолжить дело своего отца и уже переведен в соединение, в котором служил старший прапорщик Денис Васильченко.

Текст и фото пресс-службы СФ.

Подвиг Дениса Васильченко

В специальной военной операции старший прапорщик Денис Васильченко принимал участие с начала марта 2022 года в должности старшины разведывательного подразделения отдельной арктической мотострелковой бригады армейского корпуса Северного флота. В конце апреля старший прапорщик Васильченко, командуя разведгруппой, вскрыл местонахождение замаскированного взводного опорного пункта ВСУ, лично обезвредил 6 мин на подступах к объекту. В августе, возглавляя подразделение разведки, обнаружил и уничтожил перемещающуюся в лесополосе диверсионно-разведывательную группу, состоящую из шести иностранных наемников. В середине октября противник крупными силами атаковал позиции, занимаемые ротой старшего прапорщика. В ходе обороны рубежа из автоматического гранатомета «Пламя» уничтожил до взвода пехоты противника, а также при помощи ПТУР — танк и 2 броневедомоцикла. Своими смелыми и уверенными действиями предотвратил прорыв обороны на своем участке. 19 октября 2022 года старший прапорщик Денис Васильченко, отражая контрнаступление националистов, вступил в бой с превосходящими силами противника. В бою уничтожил 2 танка и 18 боевиков. В ходе боя позицию, которую занимал военнослужащий, практически в упор расстрелял вражеский танк. Получив множественные ранения, старший прапорщик Денис Васильченко из последних сил произвел выстрел из ручного противотанкового гранатомета, выведя из строя боевую машину, после чего от полученных ран скончался.

За героизм, мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, старшему прапорщику Денису Сергеевичу Васильченко Указом Президента Российской Федерации присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Ремонт продолжается

Под песню «Прощание славянки» вечером 21 февраля сухой док 35-го судоремонтного завода после ремонта покинул ТАВКР «Адмирал флота Советского Союза Кузнецов».

В доке корабль находился с мая 2022 года и проходил ремонт подводной части.

Рабочие завода завершат восстановление тяжелого авианесущего крейсера в плавучем доке. В Кольском заливе его встретили буксиры и проводили до места стоянки.

— С учетом завершения докового ремонта на подводной части крейсера он выводится сегодня с доковой площадки и встает на место постоянного ремонта на

35-м заводе для завершения оставшихся работ, которые остались по плану организации работ, — рассказал генеральный директор АО «ОСК» Алексей Рахманов.

Путь небольшой, около 500 метров, тем не менее, судходство на этом участке было приостановлено. На всю операцию закладывали от трех до пяти часов, однако управались в два раза быстрее. Корабль подошел к достроечной стенке судоремонтного завода, где продолжится ремонт его надводной части. Завершится модернизация по плану в 2024 году. Тогда же единственный авианесущий крейсер ВМФ России вернется в строй. Как отмечалось ранее, после модернизации корабль сможет послужить флоту еще 20 лет.

По материалам ТК «Звезда». Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



В одном строю с прадедами



17 февраля у подножия монумента славы «Авиаторам Северного флота — защитникам Заполярья», расположенного на ул. Пикуля, прошел митинг, посвященный 55-летию открытия монумента и 105-летию со дня образования Красной армии.

Авиаторы, летчики, штурманы, бортмеханики и стрелки — все те, кто защищал Заполярье в годы Великой Отечественной войны, своим мужеством, стойкостью и бесстрашием подадут пример нынешнему поколению военных авиаторов, которые спустя десятилетия вновь стоят на страже мира на земле.

— Уважаемые товарищи, сегодня, как и 55 лет назад, североморцы разных поколений собрались у монумента авиаторам СФ, чтобы почтить память воинов, защищавших небо Заполярья в сороковые годы, — обратился к собравшимся заместитель командира по военно-политической работе полковник Александр Ломакин. — Многогранная железобетонная стела памятника, уходящая ввысь, держит стилизованные крылья самолета, и они, в противовес всем законам физики, держатся, опираясь на неведомую силу. В этом и смысл монумента, потому что наши летчики в годы Великой Отечественной совершали подвиги, находящиеся за гранью человеческих возможностей. Ради будущего своей Родины они жерт-



Монумент «Авиаторам Северного флота - защитникам Заполярья» был открыт 18 февраля 1968 года, накануне 50-летия Советской армии.

вовали своими жизнями. И сегодня, когда голову поднимают неонацисты, летчики СФ вновь на передовой, и теперь они совершают подвиги ради нашего с вами будущего. Будем достойны памяти погибших воинов. Пожелаем здоровья, сил и победы воинам, отстаивающим интересы России.

На митинг пришли юнармейцы, школьники, волонтеры, именно к ним в первую очередь обратился старший офицер группы боевого управления Центра боевого управления капитан Алексей Федотов, участник СВО, награжденный медалью «За отвагу».

— Спустя 77 лет мы, правнуки мужественных советских победителей, продолжаем непримиримую борьбу с фашизмом и геноцидом, — сказал Алексей Фе-

дотов. — Как участник специальной военной операции на Украине, хочу с уверенностью сказать, что мы не подведем наших прадедов и всю страну. Нацисты, прикрывающиеся стариками и детьми, будут истреблены или осуждены. Мы освободим измученное русскоязычное население Украины от постоянных издевательств, грабежей, пыток и убийств. Наши военнослужащие самоотверженно и мужественно несут боевую вахту, прилагают все свои силы и твердо знают, что победа будет за нами!

Память павших авиаторов почтили минутой молчания, возложили цветы к подножию монумента. В небе над памятником почетный круг сделал один из самолетов авиации СФ.

Наталья СТОЛЯРОВА. Фото автора.

Вместе со всей страной

В составе группировки Мурманского отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей североморцы принимают участие в гуманитарной миссии #МЫВМЕСТЕ с Донбассом.

В составе делегации от Мурманской области 7 человек. Среди них есть североморцы — Татьяна Александрова, Олеся Францискевич, Алевитина Сидор, Ксения Тазипова и Денис Мохирев.

Волонтеров ждет много работы: организация выдачи гуманитарной помощи, разбор ветхий и аварийных зданий и сооружений, оказание адресной помощи населению

и поиск тех, кто нуждается в помощи.

Гуманитарная смена совпала с проведением в Ростове-на-Дону двухдневного Общероссийского семинара для команд региональных штабов #МЫВМЕСТЕ, приуроченного к годовщине гуманитарной миссии: ровно год назад именно ростовские волонтеры первыми стали принимать у себя беженцев Донбасса. 17 и 18 февраля участники подвели итоги работы за прошлый год, обменялись волонтерским опытом взаимодействия с семьями военнослужащих, обсудили будущие проекты.

К волонтерам обратился первый заместитель руководителя адми-

нистрации Президента РФ Сергей Кириенко.

— Результат вашей работы не меряется ни штуками, ни рублями, ни даже тысячами тонн. Он меряется спасенными жизнями. Он меряется верой в людей. Он меряется в стране, как бы трудно ни было и какие бы вызовы ни возникали, ты никогда не останешься один, потому что рядом всегда будут неравнодушные люди, которые всегда придут на помощь тому, кто больше нуждается в ней. И это бесценно, — подчеркнул Сергей Кириенко.

Подготовила Наталья СТОЛЯРОВА. Фото на s-vesti.ru.

Война и мир



Вячеслав Годунов: «Пока жива память поколений, нашу страну победить не получится».

«Мы уходим домой, чтобы после завывать от тоски, Это будет потом, пацаны, обязательно будет. И на память с собой мы увозим седые виски, И страшней ничего и прекраснее больше не будет».

Эти строки, посвященные выводу советских войск из Афганистана, написал известный липецкий бард, поэт и композитор Игорь Ждамиров. А раньше он бок-о-бок сражался в Афгане с нашим земляком Александром Захарычевым. Александр в 1987–89 годах служил в Афганистане срочную службу, награжден медалью «За боевые заслуги»:

— Я был водителем, возил грузы. Ни о чем не жалею, если б надо было, снова поехал. Запомнилось, пожалуй, то, что было там очень жарко. Летом можно было спать только под влажной простыней. Простите, я не люблю об этом вспоминать. Однажды меня приглашали выступить в ДОСААФе перед молодыми, но дело в том, что кто там не был, тот все равно ничего не поймет. Военная операция на Украине, считаю, была неизбежна, иначе бы у нас под боком образовалось нацистское государство. Хотя на события в Афгане это ничем не похоже, там была совсем другая война.

15 февраля, в 34-ю годовщину вывода войск, Александр вместе с другими ветеранами Афганистана пришел помянуть своих боевых товарищей и принять участие в многолюдном памятном митинге. Мероприятие прошло в Североморске у мемориального комплекса в честь воинов-

интернационалистов и участников локальных конфликтов. В митинге приняли участие, помимо ветеранов локальных конфликтов, представители Северного флота, юнармейцы, волонтеры Победы, школьники и простые жители.

Председатель Совета депутатов ЗАТО Североморск Евгений Алексеев, выступая, вспомнил о противостоянии государств Варшавского договора странам НАТО. Незадолго до ввода советских войск американцы намеревались разместить в Афганистане крылатые ракеты, которые были бы нацелены на нашу территорию. Поэтому советские солдаты там защищали нашу страну, став первым рубежом ее обороны.

Председатель муниципального Совета ветеранов Вячеслав Годунов напомнил о той роли, которую призваны играть ветераны локальных конфликтов в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Представитель духовенства отслужил заупокойную литию по погибшим. Участники митинга возложили цветы к мемориалу и почтили павших бойцов минутой молчания.

Напомним, через афганскую войну, длившуюся без малого десятилетие, прошли 2,7 тысяч жителей Мурманской области, более 50 северян с нее не вернулись. А всего погибло 15 тысяч советских воинов.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.

Поздравляем!

За профессионализм, высокие трудовые достижения, личный вклад в укрепление обороноспособности страны и в честь Дня защитника Отечества благодарностью главы ЗАТО г. Североморск награждаются

— Снетков Дмитрий Валериевич — начальник отделения (планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов) военного комиссариата городов Североморск и Островной Мурманской области;

— Чмель Андрей Петрович — сторож военного комиссариата городов Североморск и Островной Мурманской области.

Региональные меры поддержки участников СВО и членов их семей

С прошлого года правительство Мурманской области разработан и закреплен законодательно целый комплекс мер социальной и финансовой поддержки участников специальной военной операции и их родных.

Многие из них введены по личной инициативе губернатора Мурманской области Андрея Чибиса. Важно, что все формы поддержки предоставляются независимо от дохода семьи военнослужащего, мобилизованного, добровольца СВО.

Мы собрали их воедино в этой публикации.

1. Единовременная материальная помощь участникам СВО.

Установлена единовременная материальная помощь военнослужащим, лицам, проходящим (проходившим) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, имеющим место жительства в Мурманской области или регистрацию по месту дислокации воинских частей на территории Мурманской области, или проходившим службу в подразделениях, дислоцированных на территории Мурманской области, иным лицам, имеющим место жительства в Мурманской области, добровольно принимавшим участие в СВО, проводимой с 24 февраля 2022 года, в случае получения ими увечья (ранения, травмы, контузии) при выполнении задач в ходе операции: — в размере 250 000 рублей получившим легкое увечье (ранение, травму, контузию); — в размере 500 000 рублей получившим тяжелое увечье (ранение, травму, контузию).

В случае гибели участника СВО предусмотрено оказание единовременной материальной помощи: — в размере 1 000 000 рублей каждому члену семьи погибшего (умершего) военнослужащего в равных долях; — в размере 250 000 рублей каждому не достигшему возраста 18 лет ребенку военнослужащего.

Установлена единовременная материальная помощь в размере 300 000 рублей: — гражданам, состоящим на воинском учете в военных комиссариатах Мурманской области, пребывавшим в запасе и заключившим после 01.06.2022 краткосрочный (на срок не более 11 месяцев) контракт о прохождении военной службы в зоне проведения операции (применяется к правоотношениям, возникшим до 31.08.2022 включительно); — гражданам, состоящим на воинском учете в военных комиссариатах Мурманской области, пребывающим в запасе и заключившим до 01.10.2022 контракт о прохождении военной службы и зачисленным в воинские подразделения, сформированные и дислоцирующиеся на территории Мурманской области в период проведения операции для целей участия личного состава такого подразделения в операции.

Обращаться в ГОКУ «Центр социальной поддержки населения г. Мурманск» (г. Мурманск, ул. Софьи Перовской, 25/26).

2. Единовременная материаль-

ная помощь членам семьи участников СВО.

Установлена единовременная материальная помощь в размере 100 000 рублей членам семей граждан Российской Федерации, состоящих на воинском учете в военных комиссариатах на территории Мурманской области, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, в равных долях; — в размере 100 000 рублей проживающим на территории Мурманской области членам семей граждан РФ, зарегистрированных и состоящих на воинском учете в военных комиссариатах на территории Мурманской области, заключивших с 01.10.2022 контракт о прохождении военной службы и направленных в период действия контракта в зону проведения СВО, проводимой с 24.02.2022 года, в равных долях; — в размере 100 000 рублей проживающим на территории Мурманской области членам семей граждан РФ, зарегистрированных на территории Мурманской области, добровольно поступивших или направленных Министерством обороны РФ в добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, в период проведения СВО, в равных долях; — в размере 20 000 рублей на каждого не достигшего возраста 18 лет ребенка участника СВО; — иным гражданам, указанным в заявлении участником СВО.

Обращаться в отношении членов семей мобилизованных граждан и по заявлениям мобилизованных граждан — в ГОКУ «Центр социальной поддержки населения г. Мурманск» (г. Мурманск, ул. Софьи Перовской, 25/26); в отношении членов семей контрактников, добровольцев и по заявлениям контрактников, добровольцев — в центр социальной поддержки населения по месту жительства семьи (г. Североморск, ул. Ломоносова, 8).

3. Предоставление двухразового бесплатного питания в государственных областных и муниципальных образовательных организациях.

Предоставляется двухразовое бесплатное горячее питание обучающимся очной формы обучения профессиональных образовательных организаций и обучающимся общеобразовательных организаций, являющимся детьми участников специальной военной операции (далее — СВО), детьми граждан, призванных на военную службу по мобилизации.

Обращаться к руководителю образовательной организации.

4. Компенсация родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования.

Установлена компенсация родительской платы в размере 100 процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход за ребенком в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования в случае, если роди-

тель ребенка призван на военную службу по мобилизации или является участником СВО. Средний размер родительской платы составляет 4 000 рублей.

Обращаться: к руководителю образовательной организации.

5. Предоставление социально-го обслуживания.

Предоставляется социальная помощь членам семьи граждан, участвующих в СВО, из числа граждан пожилого возраста (женщины — с 55 лет, мужчины — с 60 лет) и инвалидов в виде: — оказания организациями социального обслуживания, включенными в Реестр поставщиков социальных услуг Мурманской области, социальных услуг в форме социального обслуживания на дому и в полустационарной форме гражданам, признанным в установленном порядке нуждающимися в социальном обслуживании, независимо от состава семьи и без учета уровня доходов семьи; — направления в первоочередном порядке в организации социального обслуживания, включенные в Реестр поставщиков социальных услуг Мурманской области, граждан, признанных в установленном порядке нуждающимися в социальном обслуживании в стационарной форме, независимо от состава семьи.

Обращаться в центр социальной поддержки населения по месту жительства семьи (г. Североморск, ул. Ломоносова, 8).

6. Содействие гражданам в организации получения обучения и образования, трудоустройстве, оформлении социальных выплат, оказании психологической помощи.

Оказывается содействие гражданам, участвующим в СВО, и членам их семей:

— в организации получения профессионального обучения и дополнительного профессионального образования;

— в трудоустройстве;

— в оформлении социальных выплат и мер социальной поддержки, установленных законодательством Российской Федерации и законодательством Мурманской области;

— в оказании психологической помощи.

Обращаться в кадровый центр ГОБУ Центр занятости населения Мурманской области (г. Североморск, ул. Корабельная, 2).

7. Бесплатная юридическая помощь.

Предоставляется бесплатная юридическая помощь следующим гражданам: — военнослужащим (в том числе гражданам, призванным на военную службу по мобилизации); — сотрудникам федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба; — сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации, принимающим (принимавшим) участие в СВО; — гражданам, пребывающим (пребывавшим) в добровольческих формированиях, предусмотренных Федеральным законом от 31.05.1996 №61-ФЗ «Об обороне», содействующим (содействовавшим)

В ЗАТО Североморск центр поддержки семей мобилизованных и участников СВО находится по адресу: ул. Ломоносова, 8.
Телефоны: 8(953)757-35-70, 8(953)757-35-33, 8-(953)757-32-90.

выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации в ходе СВО; — сотрудникам уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, выполняющим (выполнявшим) возложенные на них задачи в период проведения СВО; — членам семей участников СВО (супруги, дети, в том числе усыновленные, родители). Оказание всех видов бесплатной юридической помощи осуществляют адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Мурманской области.

Обращаться в центры поддержки семей мобилизованных граждан и участников СВО, организованные на базе центров социальной поддержки населения — для получения направления к адвокату (г. Североморск, ул. Ломоносова, 8).

8. Освобождение от начисления пеней за просроченные платежи по ЖКУ, взноса на капитальный ремонт.

Освобождаются от начисления пеней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме граждане Российской Федерации, заключившие контракт о прохождении военной службы в связи с призывом на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, и члены их семей.

Обращаться к исполнителям (к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим управление многоквартирными домами, оказывающим услуги и (или) выполняющим работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах; исполнителям коммунальных услуг; специализированной некоммерческой организации, которая осуществляет деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Мурманской области; и (или) к платежным агентам указанных лиц); или в государственные областные казенные учреждения — центр социальной поддержки населения (г. Североморск, ул. Ломоносова, 8).

9. Дополнительные меры социальной поддержки детям в сфере образования.

Установлены дополнительные меры социальной поддержки детям граждан, участвующих в СВО, в сфере образования в виде: — внеочередного посещения занятий (кружки, секции и иные подобные занятия) по дополнительным общеразвивающим программам в государственных областных образовательных организациях, организованных на безвозмездной основе; — зачисления во внеочередном

порядке в группы продленного дня в государственных областных общеобразовательных организациях; — направления во внеочередном порядке в государственные областные образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования.

Обращаться в соответствующую государственную областную образовательную организацию.

10. Освобождение от уплаты транспортного налога за 2021 и 2022 годы.

Освобождаются от уплаты транспортного налога за 2021 и 2022 годы лица, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, лица, являющиеся участниками СВО, либо супруги указанных лиц — за одно транспортное средство, мощность двигателя которого является наибольшей из зарегистрированных на указанных лиц.

Обращаться: лицам, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, льгота предоставляется беззаявительно; лицам, являющимся участниками СВО либо супругам указанных лиц, — в налоговый орган по своему выбору (г. Североморск, ул. Сгибнева, 13а) или в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (г. Североморск, ул. Колышкина, 9).

11. Единовременная денежная выплата на улучшение жилищных условий (программа «Свой дом в Арктике»).

Предоставляется в приоритетном порядке единовременная денежная выплата участникам СВО или их супругам, а также супругам погибших участников СВО на следующие цели: 1) приобретение домокомплекта заводского изготовления для строительства индивидуальных жилых домов; 2) строительство индивидуальных жилых домов на территории Мурманской области; 3) приобретение индивидуальных жилых домов на первичном рынке жилья или индивидуального жилого дома, строительство которого завершено не позже одного года до момента купли-продажи. Размер единовременной денежной выплаты утвержден постановлением Правительства Мурманской области от 01.07.2022 №518-ПП и составляет для участников СВО 1 500 000 рублей, но не более стоимости по договору приобретения (строительства) индивидуального жилого дома или домокомплекта.

Обращаться в АНО «Центр содействия жилищному строительству Мурманской области» (г. Мурманск, ул. Воровского, 20) или в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по месту жительства (г. Североморск, ул. Колышкина, 9).

Подготовила Наталья СТОЛЯРОВА.



Епископ Североморский и Умбский Тарасий.

27 февраля начинается Великий пост. Он продлится до Пасхи, которую в этом году православные отметят 16 апреля.

В преддверии этих событий мы задали несколько вопросов епископу Североморскому и Умбскому Тарасию (Перову).

— **Великий пост** стартует в понедельник. Расскажите, как нужно поститься монахам, священникам, как это делать мирянам?

— В библейском понимании пост — это полный отказ от пищи. Христос в пустыне не

Укрошение чрева

ел ничего 40 дней. Такой радикальный подвиг не требуется от нас, но определенное воздержание должно быть. Каждому нужно найти свою меру. Это зависит от здоровья, физических нагрузок. Монахи должны блюсти пост более строго, в соответствии с Уставом, который зафиксирован в Типиконе. Укрошение чрева — начало борьбы со страстями. Пост помогает лучше увидеть то, что происходит в душе. Можно много говорить на эту тему, но почувствовать, что происходит с человеком во время поста, можно лишь приобщившись к нему.

— **Но простое воздержание — это еще не пост?**

— Нет, это диета. Пост должен быть сопряжен с молитвой, покаянием, причастием. Нужно в пост прочесть хотя бы одно из Евангелий, причем вдумчиво, с профессиональными комментариями. Должно прийти понимание подвига Христа, его жизни, смерти и воскресения. При этом следует избегать осуждения непостящихся.

— **В Великий пост** служится много особых богослужений, которые бывают только в этот период. Сможете что-то выделить?

— В первую очередь, это литургия Преждеосвященных Даров. На первой неделе поста — чтение Великого покаянного канона Андрея Критского. Службы Страстной седмицы. Особенно пятничной, с чином погребения Спасителя. Хотя формально Страстная уже выходит за рамки Великого поста. И лицо поста — это молитва святого Ефрема Сирина.

— **В Североморской епархии** я впервые столкнулся с практикой служить Преждеосвященную литургию по вечерам. Для работающих это очень удобно. Понятно, что и причастие установлено именно на Тайной вечери, но насколько это канонично? Ведь в Церкви все регламентировано.

— Это не противоречит канонам. Преждеосвященная начинается службой Вечерни, потому это логично, есть Указ священного Синода, не возбраняющий такую практику. В Североморске это практикуется в храме Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. Может, будет еще где-то, следите за расписанием. Именно на такой службе можно почувствовать, что такое богослужение Великого поста.

— **А будет** вменяться человеку в грех, если он всю службу просидел на скамейке?

— Есть известное выражение: лучше сидя думать о Боге, чем стоя — о ногах. На практике священники, кажется, не делают замечаний сидящим, хотя некоторые прихожане могут. Если кто-то косо смотрит на сидящего, ему следует вспомнить притчу о мытаре и фарисее. Этот кривой взгляд или замечание — по сути осуждение, и его нужно исповедовать как грех. Человек пришел общаться с Богом. Да, есть определенная дисциплина, но она для чего? Чтобы не мешать другим. Чем тебе мешает сидящий? У нас в России, конечно, сложилась своя традиция, уклад, скамейки посреди храма, как в Европе не стоят, но это не значит, что пожилой или уставший человек не может присесть.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.

Надо доработать

Обновление детской игровой площадки на Приморской площади прошло в 2022 году по муниципальной программе «Формирование современной городской среды» при софинансировании из областного бюджета.

Площадка была введена в эксплуатацию, однако у североморцев остались вопросы о затянувшемся процессе монтажа игровых элементов и количестве установленных конструкций. За комментариями СМИ обратились к зампреда Городского центра ЖКХ Ивану Гладских.

— **Обновление детской** площадки на Приморской площади было выставлено на

онлайн-голосование, и североморцы отдали большинство голосов именно за этот вариант оснащения, — поясняет Иван Гладских. — Был разыгран конкурс, определенная подрядная организация, но к сожалению, из-за нестабильного рынка оборудование сильно подорожало. Муниципалитету пришлось дополнительно изыскивать денежные средства для закупки и установки модулей, поэтому процесс затянулся.

Площадка действительно достаточно большая, есть возможность добавить дополнительные игровые элементы. Уже состоялось несколько совещаний при участии представителей правительства Мурманской области, где было решено дооборудовать площадку, а также установить информационные щиты. Что именно добавят, пока на стадии согласования, скорее

всего это будут не громоздкие элементы, а например, балансиры, качалки, по дизайну совпадающие с уже установленными.

Дальнейшие работы будут проводиться в летний период, информационные щиты появятся в ближайшую неделю. На них будет размещена информация о возрастных ограничениях, правилах поведения на площадке.

Чтобы бюджетные деньги не шли на бесконечный ремонт существующего оборудования, а могли быть использованы для закупки нового и благоустройства как можно большего числа общественных пространств, прошу североморцев бережно относиться и к этой площадке, и ко всем остальным объектам благоустройства в ЗАТО.

Записала Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Анны ЛИПИНОЙ.



Территория детской площадки на Приморской площади позволяет дополнить ее новыми игровыми элементами.

Широкая Масленица

На выходных жители города и поселков будут провожать зиму.

В субботу, 25 февраля, театрализованная игровая программа «Широкая моя Масленица!» (0+) пройдет в пгт Сафоново. Артисты ДК семейного досуга подготовили для сафоновцев творческие номера, театрализованное представление, активные игры. Праздник начнется в 15.00 на стадионе (ул. Панина).

А в воскресенье, 26 февраля, народное гуляние «Широкая Масленица» (0+) состоится в североморском городском парке. Его организуют специалисты Центра досуга молодежи.

В 11.00 начнет работу торговая ярмарка. С 13.00 гости праздника смогут поучаствовать в «Масленичном семейном марафоне», мастер-классах, посетить историческую площадку. В 14.00 начнется театрализованное интерактивное представление «Встреча Масленицы», во время которого наградят победителей конкурса масленичных чучел «Сударыня Масленица». Завершится праздник традиционным сожжением чучела.

Подготовила Анна ЛИПИНА.

Паспорта в «Сопках»



Евгения и Алексей Марыгины.

17 февраля в молодежном пространстве «Сопки» состоялось торжественное вручение первых паспортов 14-летним школьникам.

Самым важным документом обзавелись восемь юных североморцев.

В преддверии 23 февраля паспорта ребятам вручил североморский военком Константин Дьяков. Ведь День защитника Отечества — это праздник не только военных, но и всех тех, кто в любую минуту готов встать в строй и с оружием в руках защищать свою Родину.

— Мы живем в центральном городе Северного флота, у вас перед глазами множество военных моряков, которые несут свою нелегкую, но почетную миссию на благо страны. Любое государство нуждается в защите не только своих людей, но и территорий. Многие прямо сейчас выполняют эту задачу в зоне СВО, — сказал военный комиссар.

Среди тех, кто получил в этот день свой первый паспорт, — учащийся 7-го класса Североморского кадетского корпуса Алексей Марыгин.

— Увлекаюсь спортом, основательно взялся за учебу. Если требуется защита страны, то обязательно пойду. Но поступать в военный вуз пока не планирую. Хочу выучиться на предпринимателя, чтобы заниматься бизнесом, как мои родители, — а это непросто, бизнес требует работы мысли.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.



За четыре года выступлений североморцы забросили в ворота ХК «Апатиты» полторы сотни шайб. Юбилейную 150-ю забил Илья Елисеев (№ 2): «Хороший гол получился: быстрая атака сходу, партнер выдал передачу, небольшой рикошет — и готово».

На прошлой неделе прошли два матча первенства региона по хоккею, которые запомнились не только заброшенными шайбами.

17 февраля впервые сыграть матч чемпионата Мурманской области по хоккею в Североморск приехала команда ХК Мурманск Комплексная СШОР. Несмотря на то, что это школа олимпийского резерва, за коллектив выступает не только подрастающее поколение, но и опытная молодежь и зрелые мужчины. Это — сильные, мастеровитые ребята, идущие на втором месте в первенстве области, как раз преследуя Северный флот. Однако неполнота состава — 9 человек с вратарем — не позволила гостям играть на равных с хозяевами. После первого периода счет был 5:1, после второго — уже 12:2. А итог матча — 16:2.

Прокомментировал игру хоккеист ХК Мурманск КСШОР Иннокентий Николенко:

— В Североморске впервые, неплохая у вас арена. Во всяком случае, все, что нужно для хоккея, здесь есть. Проигрываем, потому что ма-



Хоккей не только формирует образ жизни, но и связывает людские судьбы: Анна Песоцкая и Константин Ганин.

ло нас приехало, тяжело играть. Кто-то работает, кто-то занят. Сегодня рабочий день, только в выходные удаётся три пятерки насобирать. Тем не менее приехать сюда все равно стоило: когда есть возможность — надо играть.

В этой игре у моряков «покером» отметился Ян Рабинович, хет-трик на

счету Ильи Елисеева, дублями разрядились Виталий Талько, Илья Бурматов и Сергей Петров. Наконец, еще по шайбе забил Никита Носиков, Илья Плющев и Владимир Бородин.

В воскресенье, 19 февраля, Ледовая арена Северного флота принимала матч областного первенства между сборной СФ и ХК «Апатиты».

Хоккей да любовь

Итог первого периода не предвещал проблем — 5:1 в нашу пользу, во втором — «добавка» в виде еще одной шайбы, 6:1.

Всю игру на трибунах привлекал внимание неумолимый колоритный дамский квартет из Апатитов, громко и азартно болевший за своих. В руках женщины держали баннер: «Сегодня снова хоккейный бой, вперед, Апатиты, фанаты с тобой». Во втором перерыве я пообщался с группой поддержки.

— Мы — матери и подруги игроков, — рассказали гости. — Ради поездки в Североморск встали сегодня в 7 утра. Нас маловато — две пятерки, из них два играющих тренера, но мы боремся. Да что там — молодцы наши, хорошо играют. Жаль, что некоторых игроков забрали на СВО. Лучший? Валерий Васильев. В третьем периоде ждем шайбу! Нет, пять шайб!

Никто в этот момент не мог подумать, что смелое пророчество может исполниться. Однако в заключительном отрезке игры моряков подвела недисциплинированность. Гости же, напротив, провели работу над ошибками и стали методично реализовывать наши удаления, забив три шайбы в течение трех минут. Две из них, кстати, на счету Валерия Васильева. Счет стал 6:4, гости явно осмелели. Повис вопрос: неужели Апатиты готовы совершить сказочный камбэк? Впереди было еще шесть минут — вполне достаточно для пары шайб.

Нет, на большее их не хватило. В концовке моряки старались подержать шайбу, уверенно контролировать ход игры, создали несколько убийственных моментов с попаданием в штангу. В общем, не дали сопернику поднять буйну головушку. Итог — 6:4, девятая подряд победа Северного флота в девяти матчах. По две шайбы забросили Макс Пужанский и Ян Рабинович, по шайбе — Сергей Петров и Илья Елисеев. После матча тренер флотской команды Кон-

стантин Ганин сказал, что не считает, будто в концовке возникла напряженность:

— Просто дали гостям поиграть. Они прибыли издалека. Мы тоже часто ездим, и поэтому знаем, каково это — длинная дорога. «Уничтожать» соперника в такой ситуации некрасиво. Тем более, когда крупно ведешь в счете, уже нет такого азарта. Игра в таких случаях нередко переходит в тренировочный режим, отработку каких-то элементов. На три пропущенных шайбы в третьем периоде, мы, конечно, не рассчитывали. После игры разберем все удаления, обсудим, чтобы впредь не повторять таких фолов. С другой стороны, получилось, что и игру втроем против пятерых потренировали.

Сразу после окончания победного матча Константин прямо на льду при поддержке команды под марш Мендельсона сделал предложение руки и сердца своей возлюбленной — Анне Песоцкой. Опустившись на одно колено, вручил цветы и кольцо.

— Сегодня у Ани день рождения, и вот я решился ее поздравить, сделав такой шаг. Мы живем в хоккее, Анна работает администратором в команде, помогает на матчах. Показалось, что сделать это именно так будет уместно, — рассказал он.

— Мы третий год вместе. Счастлива, очень приятно. И да, это сюрприз, я не знала. Главное, кольцо подошло, — смеется Анна.

Такая вот хоккейная романтика. До конца «регулярки» морякам осталось провести шесть матчей. Всего, напомним, в чемпионате участвуют шесть команд, которые сыграют между собой в три круга. Далее — плей-офф. Ближайший домашний поединок намечен на 5 марта, североморцы примут мурманскую КСШОР Арктика, начало в 13 часов. 6+.

Игорь ГЛУЦКИЙ.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Александр Павлович Чесноков — коренной североморец, с детства увлекался спортом, играл за сборную школы в футбол и хоккей.

По окончании спортивного техникума в Мончегорске в 1978 году пришел работать в двенадцатую школу учителем физкультуры. Затем — срочная служба. Отслужив в армии, Александр вернулся в Североморск, устроился уже в первую школу и долгие годы трудился бок-о-бок с заслуженным учителем РФ Геннадием Мещеряковым.

Здесь-то он и приобщился к баскетболу, поскольку тот был основным направлением обучения на уроках физкультуры. По этому виду спорта проводилось первенство школы, почти каждый класс имел свою баскетбольную команду. В городе баскетбол был тогда спортом №1. Эти соревнования считались самыми престижными и зрелищными. Между тем тренеров, специализирую-

Первый тренер

щихся на том или ином виде спорта, тогда еще не было, детей в школе обучали учителя физкультуры. Александр Павлович стал первым в городе педагогом, получившим профессию тренера.

— Баскетбол — это координация движений, пластика, техника работы с мячом, быстрое принятие решений. Можно сказать, интеллектуальная игра, — объясняет преимущество «лучшей игры с мячом» Александр Павлович. — Каждый тренер старается привнести в методику обучения что-то новое, читает литературу, участвует в семинарах, перенимает опыт. Помимо этого мы смотрим профессиональные чемпионаты, диски с записями тренировок, а это — целый комплекс упражнений. Всегда стараемся внедрить что-то новое, чтобы ребятам было интересно.

Для начала важно отыскать в школе юношей и девушек, которые бы подходили для баскетбола, и увлечь их. Ну а дальше в работе с детьми, считает Александр Чесноков, главное — это терпение.

— Я более сорока лет отработал со школьниками, но до сих пор остаюсь азартным, радуюсь победам детей, их развитию. Очень интересно наблюдать, как на твоих глазах они растут в течение десяти лет. Сначала — маленькие, потом вырастают метр девяносто, становятся умнее, красивее. Мне повезло, почти все мои ученики выросли хорошими людьми, что, согласитесь, немаловажно.

Среди его бывших учеников офицеры с большими звездами и гражданские начальники. Александр Павлович подготовил победителей чемпионатов области и Северо-Запада,

участников всероссийских соревнований. Две воспитанницы сейчас играют в петербургской Студенческой лиге. А несколько юношей — лучшие молодые баскетболисты города прямо сейчас.

В последнее время Александр Павлович работал в ДЮСШ №1, на прошлой неделе он закончил свою тренерскую деятельность и вышел на пенсию. Здоровье потребовало внимания. Еще одно его серьезное увлечение — книги, главные темы — история и фантастика.

Пока Александр Павлович в раз-

мышлениях о будущем. Может, как говорится, еще и потряхнет стариной:

— Не исключено, что я еще вернусь, возьму какую-нибудь команду. Жизнь покажет.

Игорь ГЛУЦКИЙ.

Фото из альбома ДЮСШ №1.



Александр Чесноков.

Она объединяет, вдохновляет и зажигает искорки в сердцах северянок. 19 февраля в Североморске вновь засияла «Звезда Севера».

Три «Звезды»

Флагманский проект Единого волонтерского центра прошел в столице Северного флота уже в четвертый раз. При этом программа из года в год не повторяется и дает возможность каждой женщине узнать что-то новое, а порой даже подобрать дальнейший вектор своего развития.

— «Звезда Севера» — это всего один день. Один день, который вдохновляет, меняет энергию, настроение. Наши девушки уже после одного дня участия начинают обучение, открывают новые проекты, задумываются над социальными направлениями, получают новых друзей и поддержку, — отметила руководитель Единого волонтерского центра Мурманской области Евгения Чибис.

Чтобы охват аудитории был максимально широким, в этот раз «Звезда Севера» проводилась три дня на трех площадках — в Мурманске, Североморске и Гаджиево. Во флотской столице местом встречи традиционно стал ДК «Строитель», а сама конференция прошла при содействии Северного флота и командующего Александра Моисеева. Кроме того, в этом году при поддержке главного командования Военно-морского флота Российской Федерации в конференции впервые приняли участие представительницы женских советов Тихоокеанского, Балтийского, Черноморского флотов и Каспийской флотилии. Также к работе присоединились жены, матери, сестры военнослужащих, добровольцев — участники специальной военной операции.

Перед стартом образовательных площадок участниц североморской «Звезды Севера» поприветствовали главнокомандующий ВМФ России Николай Евменов, министр Минвостокразвития Алексей Чекунков и губернатор Мурманской области Андрей Чибис.

— В настоящее время вы стали реальной действующей, объединяющей силой на всех флотах в оказании помощи членам семей военнослужащих, проведении различных патриотических мероприятий, реализации социальных гарантий, сборе гуманитарной помощи — это только маленькая часть проводимых вами мероприятий, — отметил главнокомандующий ВМФ адмирал Николай Евменов и поблагодарил организаторов за конференцию и проводимую работу по вовлечению жен военнослужащих в активную общественную жизнь.

— Ваши мужья сейчас делают самую важную и трудную работу. Их работа — это безопасность и победа. Ваша работа — это счастье, любовь, воспитание детей, это будущее нашей страны, — обратился к женщинам Алексей Чекунков. — Ваши мужья — герои, вы — их звезды. И только

«Звезда Севера» расширяет границы



Идейный вдохновитель и главный организатор «Звезды Севера» Евгения Чибис.



Настроение гостям мероприятия создавала аккомпаниатор Мария Китова.

Лариса МИХАЙЛОВА, председатель женсовета Балтийского флота:

— «Звезда Севера» объединила Тихоокеанский флот, Балтийский, Черноморский, Северный и Каспийскую флотилию — и вот мы все здесь. И мы рады, что проект «Звезда Севера» выходит за пределы Мурманской области. Мы ждем «Звезду Севера» на Балтике!



благодаря вам, вашему свету, вашей любви и тому теплу, которое вы создаете в своих домах, и тем ценностям, которые вы передаете детям, мужчины способны выполнять самые сложные задачи, совершать самые трудные дела, которых требуют от нас время.

Со словами благодарности обратился к женам военнослужащих и губернатор Андрей Чибис:

— Каждый мужчина, отстаивая интересы нашей Родины, прежде всего думает о безопасности своей семьи. Сегодня, когда наши военнослужащие выполняют сложную работу, рискуя своими жизнями, именно вы обеспечиваете тыл. Воспитываете детей, следите за домом — делаете все, чтобы в семье было хорошо и спокойно. Огромное спасибо за вашу неустанную поддержку.

После торжественного открытия начали работу образовательные площадки. Лекции на актуальные для современных женщин темы в области психологии, карьеры, здоровья, красоты и саморазвития для северянок провели двенадцать экспертов. В числе спикеров — проректор мастерской управления «Сенеж», координатор программы Совета Евразийского женского форума «Женщина-лидер» Мария Афонина, телеведущая и педа-

гог Школы Первого канала Ангелина Грохольская, кандидат медицинских наук и главный детский аллерголог-иммунолог Минздрава Московской области Андрей Продеус.

Сила — в женсоветах

Также в Североморске в рамках IV конференции «Звезда Севера» впервые состоялся круглый стол по вопросам поддержки женщин, проживающих в отдаленных военных гарнизонах, в том числе жен военнослужащих и участников СВО. Мероприятие объединило в Заполярье лидеров женсоветов со всей России. Модератором и инициатором круглого стола стала руководитель Единого волонтерского центра Мурманской области и организатор конференции Евгения Чибис. В диалоге приняли участие сенатор РФ от Мурманской области Татьяна Сахарова, депутат Государственной Думы от Мурманской области Татьяна Кусайко, контр-адмирал, заместитель командующего Северным флотом по военно-политической работе Игорь Курочкин.

В ходе круглого стола участницы поделились опытом работы по поддержке семей военнослужащих, принимающих участие в СВО, и представили лучшие практики работы женсоветов флотов ВМФ, об-

Алла ДЕНИСОВА, руководитель сообщества «Семейный очаг»:



— Представили работу североморского добровольческого объединения на «Звезде Севера» в Мурманске. Вместе с волонтером Еленой Маршалкиной рассказали о сборе гуманитарной помощи, ее отправке, изготовлении окопных свечей. И показали наглядно. Одну из свечей залил заместитель командующего СФ И. В. Курочкин и написал теплое послание нашим ребятам — участникам СВО. Также рассказали, что нам помогает огромное количество неравнодушных жителей, которые вяжут теплые носки, пекут пряники, сушат фрукты, участвуют в сборе гуманитарной помощи. Нам передали свечи из Серафимо-Дивеевского монастыря и иконки, все будет вручено по назначению. Мы благодарим добрых и отзывчивых людей за помощь и поддержку! Вместе мы можем больше!

судили существующие проблемы и направления дальнейшего развития. Результатом заседания стали предложения по расширению культурных и образовательных мероприятий для женщин за пределами Мурманской области, в том числе социальных проектов, распространению модели взаимодействия органов власти и центров поддержки семей мобилизованных.

— Конференция «Звезда Севера» за четыре года показала, сколько возможностей для самореализации она может дать женщинам. Они начинают открывать собственные проекты, идут учиться, вдохновляют-

ся, находят подруг и единомышленниц. Мы счастливы поделиться своим опытом с нашими гостями, которые приехали в Мурманскую область со всей России, даже с Дальнего Востока. Мы очень признательны, что наш проект поддержал главнокомандующий ВМФ России Николай Евменов, который предложил подумать о расширении географии и масштаба конференции, и в качестве места для первой встречи рекомендовал рассмотреть Адмиралтейство в Санкт-Петербурге, — резюмировала Евгения Чибис.

Анна ВИННИЦКАЯ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Анна КОРОЛЬКОВА:

— Провела день в окружении умных и красивых женщин, послушала интересные лекции про то, как наш мозг генерирует эмоции, и как нашими эмоциями, чувствами и состояниями можно управлять. А в практической части мастер-класса на тему публичных выступлений, превозмогая волнение, взяла микрофон в руки и рассказала о себе. Это было задание по самопрезентации на две минуты по формуле «простой факт, уникальный факт, полезный факт». На подготовку — 0 времени. Получилось неплохо, спикеры похвалили.

Светлана ФЕДОТОВА:

— IV конференция «Звезда Севера» в Североморске прошла невероятно насыщенно! Интереснейшие лекции: Светлана Солдатова «Российская киноиндустрия идет в регионы. Как стать частью съемочной группы?», Ольга Буч «Где найти деньги, чтобы реализовать свои идеи?», лекции Софьи Порхуновой и Андрея Продеуса, посвященные психологии семьи и здоровью, — просто огонь! Вечерняя концертная программа стала финальным и фееричным аккордом. Спасибо огромное Евгению Чибис и всем организаторам за прекрасные эмоции, за знакомства с действительностью профессионалами своего дела.

ПОНЕДЕЛЬНИК 27 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск

НТВ

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00,
19.30, 23.45 Новости культуры 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.00 Д/ф «Александр Панкратов-Черный. Мужчина без комплексов» 12+

00.45 Д/ф «Русский шансон. Фартовые песни» 12+
01.25 Д/ф «Позор ради славы» 16+

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 02.30 Самые шокирующие гипотезы 16+

МАТЧ ТВ

06.00 Смешанные единоборства. Опе Ф.С. Джон Линекер против Фабрисо Андраде.

ЗВЕЗДА

04.35 Т/с «Не хлебом единым» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.55 По делам несовершеннолетних 16+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости»

ВТОРНИК 28 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск

НТВ

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00,
19.30, 23.45 Новости культуры 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.05 Доктор И... 16+

СРЕДА 1 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск

НТВ

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00,
19.30, 23.45 Новости культуры 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.05 Доктор И... 16+

ЧЕТВЕРГ 2 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск

НТВ

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00,
19.30, 23.45 Новости культуры 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.05 Доктор И... 16+

СРЕДА 1 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск

НТВ

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00,
19.30, 23.45 Новости культуры 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.05 Доктор И... 16+

ЧЕТВЕРГ 2 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск

НТВ

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00,
19.30, 23.45 Новости культуры 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.00 Доктор И... 16+



«Натюрморт». Бумага, акварель.

Литография и пейзаж

19 февраля в зале временных экспозиций Отдела прикладного творчества и народных ремесел (ул. Сафонова, 5) открылась выставка живописи и графики североморской художницы Анастасии Чесноковой.



Анастасия Чеснокова.

Анастасия Владимировна родилась в Ташкенте, окончила художественное училище, Московский государственный университет печати им. И. Федорова по специальности «Графика», с 2015 года живет в столице Северного флота и преподает в Детской художественной школе, состоит в студии североморских художников «Ультрамарин».

Анастасия Чеснокова участвовала в коллективных выставках в Полярном, Мурманске, Североморске, а на персональную экспозицию представила работы впервые.

— У меня были очень хорошие учителя. Я благодарна Сергею Васильевичу Скорому, руководителю «Ультрамарина», который «подталкивает» нас к участию в выставках. Знать, что ты умеешь рисовать — это одно, а показывать свои работы зрителю — совсем другое, — поделилась автор.

В Отделе ремесел можно увидеть около 40 произведений разных лет: натюрморты, зарисовки фигур человека, городские и сельские пейзажи. Часть экспозиции составляют коллажи, аппликации, а также ксилографии, литографии, линогравюры — гравюры, созданные на дереве, камне, линолеуме. Анастасия Чеснокова — единственный автор в Североморске, который владеет этими техниками печатной графики.

— Мне интересны все техники, но особенно я люблю литографию. А мой любимый жанр искусства — пейзаж. Иногда я иду по улице и вижу картинку — порой очень необычную, странную, которую, может быть, до меня никто не видел. Мне сразу хочется ее передать, — рассказывает Анастасия Владимировна.

Графические работы художницы, например, серию литографий, созданную после прогулок в московском Тимирязевском парке, отличает причудливое переплетение линий, игра света и тени, внутренняя динамика, а масляные и акварельные пейзажи — это гармония и умиротворение. И если масло — привычная для художницы техника, то с акварелью она начала работать недавно.

В планах у художницы — работа над гравюрами и созданием линогравюры северной природы.

Поздравить автора пришли близкие, друзья, коллеги. Работы Анастасии Чесноковой высоко оценили известные североморские художники Иван Ворон и Сергей Скоров. А первые отзывы об экспозиции оставили не только североморцы, но и гости из Вятки, Сибири и даже Казахстана.

Посмотреть на необычные работы Анастасии Чесноковой можно до 3 марта. (0+)

Анна ЛИПИНА. Фото автора.

СОВЕТУЮ ПРОЧИТАТЬ

В преддверии Дня защитника Отечества, 20 февраля, в Центральной городской библиотеке им. Л. Крейна прошла пятая встреча проекта «Советую прочитать».

Ее героем стал журналист, пресс-секретарь Совета депутатов администрации ЗАТО г. Североморск Юрий Банько.

— В рамках этого проекта мы, во-первых, даем возможность рассказать о своих любимых книгах тем людям, которые хорошо известны в нашем городе, а во-вторых, показываем широкие возможности библиотечных фондов, — рассказала директор Североморской централизованной библиотечной системы Ольга Ефименко. — Наш проект имеет слоган «Успешные люди читают хорошие, умные книги». Сегодня у нас в гостях очень талантливый человек, известный не только в Мурманской области, но и за ее пределами. На выставке Юрия Банько нет легких книг. На ней представлены исторические романы, военные мемуары, легенды и мифы Древней Греции и Древнего Рима.

Также в круг литературных предпочтений Юрия Тимофеевича входят книги о российской и мировой истории, произведения Александра Куприна, Константина Симонова. Присутствуют на выставке и «книги детства»:

— Я родился на Украине всего через шесть лет после окончания Великой Отечественной войны, — рассказывает Юрий Банько. — Тогда страна восстанавливалась, книги в основном брали в библиотеках, также их вручали за успехи на производстве. Отцу подарили «Капитанскую дочку» А. С. Пушкина (12+) и сборник исторических романов Василия Яна на украинском. Я прочитал его в оригинале. На выставке есть «Кондуит и Швамбрания» (6+) и «Республика ШКИД» (6+). Конечно, в детстве, если мы читали произведения Фенимора Купера, то обязательно играли в индейцев, а если Александра Дюма — в мушкетеров.

Пока оттепель на улице сменяется морозами, сотрудники Центральной детской библиотеки решили приблизить весну и устроить «оранжевый» день.

В минувшее воскресенье в «Михалковке» состоялся праздник-фестиваль «Апельсиновое настроение».

— Такое мероприятие у нас в библиотеке и в городе проводится впервые. Мы вдохновились проектом «Цветная симфония жизни» Мурманской областной научной библиотеки. Решили начать с «оранжевого» дня, потому что это яркий, позитивный цвет, и придумали цикл мероприятий на

Вдумчивый читатель



Юрий Банько — любитель военных мемуаров и исторических романов, книг о российской и мировой истории.

В годы учебы в Горьковском зенитно-ракетном училище войск ПВО Юрий Банько читал романы Ремарка — «Трех товарищей» (12+), «Триумфальную арку» (12+), а во время обучения на историческом факультете Петрозаводского государственного университета — мемуары Георгия Жукова и Василия Чуйкова.

— На третьем курсе я писал курсовую про Сталинградскую наступательную операцию «Уран», и без книг Жукова, Чуйкова, Рокоссовского было бы невозможно написать о работе Генерального штаба Красной армии в годы Великой Отечественной войны.

Юрий Банько — сторонник вдумчивого чтения:

— Когда я читаю, подчеркиваю важные моменты. Считаю, что книгу нужно не просто прочитать и забыть,

а что-то вынести для себя из нее. Например, из повести Антуана де Сент-Экзюпери «Военный летчик» (12+) я навсегда запомнил фразу «Для того, чтобы понимать, нужно видеть, а для того, чтобы видеть, нужно участвовать». Эти слова для меня очень важны как для журналиста. Ведь пока не увидишь то, о чем пишешь, не сможешь это прочувствовать.

Так Юрий Тимофеевич писал репортажи с самоподъемной буровой установки «Мурманская» в Печорском море, наблюдал за работой нефтяников на острове Колгуев, выполнял рейсы на атомных ледоколах «Арктика» и «Советский Союз» при проводке танкеров в Дудинку. Юрий Банько был первым российским журналистом, побывавшим в норвежской армии в бригаде егерей «Порсан-

гер» в Лаксельве.

— Сейчас я во второй или третий раз перечитываю большой том Ильи Глазунова «Россия распятая» (12+). Это размышления выдающегося художника, академика о судьбах нашей страны и об искусстве. Книга — это пицца для ума, — считает Юрий Банько.

Напомним, проект «Советую прочитать» — еще и небольшой конкурс для читателей библиотеки. Каждая книга, представленная на выставке, снабжена специальной закладкой. Тот, кто возьмет на дом и прочтет наибольшее количество книг, получит приз от героя проекта.

Познакомиться с любимыми книгами Юрия Банько можно на абонементе ЦДБ им. Л. Крейна на ул. Кирова, 2.

Анна ЛИПИНА. Фото автора.

Цвет настроения — рыжий

весь день для детей, подростков и взрослых, — рассказала главный библиотекарь медиацентра ЦДБ Наталья Цвирко.

Самые маленькие гости библиотеки с интересом смотрели кукольный спектакль «Приключения желтого щенка», который показали артисты библиотечного театра «Незнайка и Ко», и мультики, отгадывали загадки. Ребята постарше участвовали в мастер-классах: лепили забавных рыбок-клоунов из соленого теста, рисовали рыжих лисят в технике правополушарного рисования, а также создали помандеры — ароматные украшения

из апельсинов с гвоздикой.

Гости библиотеки узнали о воздействии оранжевого цвета на человека, полюбовались репродукциями работ отечественных и зарубежных художников, выполненными в теплых тонах. На экскурсии по выставке «Все оттенки...» дети и взрослые больше узнали о жизни и творчестве Поля Гогена, Фредерика Лейтона, Бориса Проказова и других художников. А также проверили эрудицию, ответив на вопросы квиза «Между красным и желтым» об оранжевом цвете в литературе и искусстве. Большой популярностью пользовались яркая фотозона и выставка

детских и подростковых книг «Оранжевый вихрь».

— Мы с дочкой очень любим эту библиотеку, здесь проходит много интересных мероприятий для взрослых и детей, в которых мы с удовольствием участвуем. В прошлом году София даже получила премию конкурса «Лучик» как самый юный читатель. Впечатления от праздника замечательные! — рассказала Наталья Киселева.

Сотрудники библиотеки не планируют останавливаться на одном цвете — в мае они хотят устроить «зеленый» день.

Анна ЛИПИНА. Фото на s-vesti.ru.



Дорогие наши мужчины!
Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем защитника Отечества! 23 февраля – это праздник мужества, силы духа, воинской доблести и преданного служения интересам России. Он прочно вошел в жизнь нашего города как олицетворение патриотизма, благородства, чести, отваги и неразрывной связи поколений. В этот праздничный день желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, любви, стойкости в любых жизненных ситуациях и непреодолимого желания бороться за успех. Мира, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

Виктория Чеботарь,
депутат Совета депутатов
ЗАТО г. Североморска



Уважаемые североморцы, дорогие друзья!
23 февраля является символом отваги, чести и мужества всех поколений российских воинов, олицетворяет доблесть и славу Вооруженных Сил нашей Родины. Защитники Отечества всегда надежно стояли на страже интересов, целостности и суверенитета государства.

Примите самые искренние пожелания добра, счастья, согласия и благополучия. Пусть и в дальнейшем готовность каждого из нас защищать свою страну является основой процветания любимой Родины!

С уважением, Юрий Шадрин, депутат Мурманской областной Думы.

День рождения и круглую дату отмечают члены профсоюза гражданского персонала ВС России

АХМЕДОВА Марина (в/ч 26808)
ПОПОВА Татьяна (в/ч 49324)
НИКИТИНА Елена (в/ч 77360 - Н)
ЕФИМОВА Наталья (в/ч 90719)
ШЛЕНКИНА Валентина (в/ч 36138)
КРАВЧУК Андрей (в/ч 36226)
ЛИПАТОВА Татьяна (Военно-морской клинический госпиталь)

Поздравляем!
Территориальная организация Северного флота Профсоюза гражданского персонала ВС России.

23 ФЕВРАЛЯ

С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Мужество и отвага испокон веков являются символами нашего воинства. Сегодня наши земляки, среди которых есть и кадровые военные, и добровольцы, и мобилизованные, вновь защищают суверенитет и независимость России, наше общее будущее. Мы гордимся их подвигами и ждем возвращения домой живыми и невредимыми, и обязательно – с Победой. Уважаемые североморцы! Служить Отчизне можно не только с оружием в руках: добросовестный труд, ответственность за судьбу близких людей и активная жизненная позиция – и в этом тоже залог мирного будущего нашей страны. От всей души желаю вам крепкого здоровья, стабильности и процветания, успехов во всех делах и начинаниях на благо родной земли!

С уважением, Николай Жуков, генеральный директор группы Управляющих компаний.

СЕВЕРНОМОРСКИЙ ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ КАНАЛ ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу ОПЕРАТОРА

Приветствуется:
■ умение обращаться с видеоаппаратурой,
■ желание работать в творческом коллективе.

Трудоустройство по ТК, полный социальный пакет, дополнительные дни к отпуску (за ненормированный рабочий график).

Обращаться по телефону: 8(81537) 5-21-74, 8-960-022-05-07.

ПРОДАМ КВАРТИРУ

В хорошем состоянии.
Ул. Генерала Фулика, 2 комнаты, общая площадь 47,5 кв.м.

Тел: 8-981-986-98-13.

На платной основе.

Сердечно поздравляем военнослужащих, членов их семей и жителей города с Днем защитника Отечества. Счастья, здоровья и мирного неба над головой вам, дорогие земляки!

Коллектив ООО «Компания Пароход».

Уважаемые читатели, в редакции газеты на ул. Сафонова, 6, газета распространяться больше не будет. Две новые точки открываются на ул. Сафонова, 13.

«Североморка» распространяется здесь:

- МФЦ (ул. Кольшикина, 9);
- магазин «Аннушка» (ул. Кортик);
- Администрация ЗАТО г. Североморск (ул. Ломоносова, 4);
- магазин «Сармат» (ул. Авиаторов, 1);
- магазин «Галатеея» (ул. Гвардейская, 49);
- магазин «Белый медведь» (ул. Кольшикина, 3);
- киоск «Ой» (ул. Сивко);
- магазин «Лана» (ул. Кирова, 2);
- магазин «Гулливвер» (ул. Фл. Строителей, 6);
- магазин «Шкипер» (ул. Комсомольская, 1);
- ТЦ «Кирова, 15»;

- магазин «Аня» (ул. С. Застава, 9);
- магазин «Пятерочка» (пгт Сафоново, ул. Школьная);
- морвокзал (Приморская площадь, 1);
- фойе перед магазином «СОФТ» (ул. Сафонова, 13);
- местное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (ул. Сафонова, 13);
- магазин «7:0» (пгт Сафоново, ул. Панина, 70);
- магазин «Славянка» (ул. Душенова, 16);
- магазин «Пятерочка» (ул. Полярная, 12);
- магазин «Военторг-Пятерочка» (ул. Адм. Сизова, 2а).

КАЛЕНДАРЬ РЫБАКА

<p>27 февраля Солнце восход 08.20 заход 17.40 Луна – первая четверть Полная вода 00.07 высота 3,2 м; 12.48 высота 3,1 м Малая вода 06.25 высота 1,0 м; 19.00 высота 1,3 м</p> <p>28 февраля Солнце восход 08.15 заход 17.44 Луна – первая четверть Полная вода 01.03 высота 2,9 м; 13.47 высота 2,9 м Малая вода 07.30 высота 1,2 м; 20.21 высота 1,5 м</p> <p>1 марта Солнце восход 08.11 заход 17.48 Луна – первая четверть Полная вода 02.11 высота 2,7 м; 14.58 высота 2,8 м Малая вода 08.49 высота 1,4 м; 21.46 высота 1,5 м</p> <p>2 марта Солнце восход 08.07 заход 17.52 Луна – первая четверть Полная вода 03.33 высота 2,6 м; 16.16 высота 2,8 м Малая вода 10.07 высота 1,4 м; 22.57 высота 1,4 м</p>	<p>3 марта Солнце восход 08.02 заход 17.56 Луна – первая четверть Полная вода 05.02 высота 2,6 м; 17.28 высота 2,9 м Малая вода 11.10 высота 1,4 м; 23.51 высота 1,2 м</p> <p>4 марта Солнце восход 07.58 заход 18.00 Луна – первая четверть Полная вода 06.09 высота 2,7 м; 18.20 высота 3,0 м Малая вода 12.00 высота 1,3 м</p> <p>5 марта Солнце восход 07.53 заход 18.04 Луна – первая четверть Полная вода 06.53 высота 2,8 м; 18.57 высота 3,1 м Малая вода 00.33 высота 1,1 м; 12.41 высота 1,1 м</p>
---	---

Учредитель: МБУ «Североморский информационно-аналитический центр». Главный редактор: Е.О. Захарова. Адрес редакции (издателя): 184600, г.Североморск, ул.Сафонова, 6. Тел.: 4-74-50 (главный редактор), 5-04-01 (корреспонденты).

4-05-50, +7 (921) 66-60-255 (реклама, объявления). Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «4+4». 185013, Республика Карелия, г.Петрозаводск, ул.Новосулажгорская, 9, эт. 1, пом. 1-Н. Тираж 3000 экз. Заказ 225. Выходит по пятницам. Время подписания в печать: по графику – 15.00, фактически – 15.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ51-00379. Газета основана 1 января 1972 г.

Материалы под рубриками «Работаем на результат», «Свой взгляд» печатаются на коммерческой основе. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несут рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных

текстов, объявлений, а также текстов, опубликованных на платной основе. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна. Распространяется бесплатно. s-vesti.ru; mail@s-vesti.ru; vk.com/severomorskije_vesti